

大江东去与大海同在 浩气长存励复兴之志 江泽民同志骨灰撒入江海

新华社北京12月11日电 遵照江泽民同志及其亲属的意愿，敬爱的江泽民同志的骨灰11日在长江入海口撒入大海。

受党中央委托，中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇等同志和江泽民同志的夫人王治坪等亲属护送骨灰撒放，以最崇敬、最庄严的方式，表达对我党我军我国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人，伟大的马克思主义者，伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家，久经考验的共产主义战士，中国特色社会主义事业伟大事业的杰出领导者，党的第三代中央领导集体的核心，“三个代表”重要思想的主要创立者江泽民同志的深切哀思和无限缅怀。

江泽民同志是彻底的唯物主义者。他生前留下意愿，自己的骨灰撒在长江和大海。江泽民同志把一生毫无保留地奉献给了祖国和人民。

今天上午，江泽民同志生前长期工作的中南海下半旗志哀。来福堂里，白色的幕布上，悬挂着江泽民同志的彩色遗像。遗像下方，摆放着江泽民同志的骨灰盒，上面覆盖着鲜红的中国共产党党旗。江泽民同志的夫人王治坪率全家敬献的花篮摆放在江泽民同志的骨灰盒前，两侧摆放着其他亲属和有关方面敬献的花圈。

上午8时10分，蔡奇和治丧委员会办公室领导同志，同江泽民同志亲属，来到这里肃立，怀着极其沉痛的心情和深切的缅怀之情，向江泽民同志遗像三鞠躬。随后，江泽民同志的亲属捧着遗像、骨灰盒和花圈，缓步走出来福堂。

灵车缓缓驶出中南海，在中南海工作的干部职工纷纷来到道路两旁，胸佩白花、神情凝重，为江泽民同志送别。

灵车缓缓驶入西郊机场。松柏静立，远山静默。空军官兵列队脱帽，目送载护江泽民同志骨灰的专机起飞。专机盘旋着，在首都北京上空缓缓绕飞一周，告别这一江泽民同志为党和国家事业倾尽心血的地方。

上午11时5分，载护江泽民同志骨灰的专机抵达上海虹桥机场。随后，骨灰由灵车载护前往吴淞军港码头。

吴淞军港码头，国旗半垂，庄严肃穆。黑底白字横幅上写着：“江泽民同志永垂不朽”“江泽民同志永远活在我们心中”。海军官兵整齐列队，脱帽敬礼。江泽民同志的亲属捧着骨灰走下灵车，将骨灰安放在灵桌上。低回的哀乐声中，送别的人们神情凝重，列队肃立，深深鞠躬，向江泽民同志作最后的告别。

中国人民解放军海军扬州舰伏波静卧，舰上官兵分区列队、肃立舷边。扬州是江泽民同志的故乡。今天，这艘以扬州命名的军舰，以最高礼仪送别这位为党和人民建立了不朽功勋的卓越领导人。江泽民同志的亲属捧着骨灰登上扬州舰。海军笛吹响，仪仗队持枪肃立，注目礼。当扬州舰起航时，军港内所有舰船汽笛长鸣，响彻云霄。

扬州舰驶入奔涌的长江，驶向浩瀚的大海。军舰徐徐航行，告别上海这片江泽民同志经历青春岁月，长期工作、奋斗、奉献的土地。

中午12时35分，扬州舰抵达长江入海口水域。在军舰甲板上，送别的人们，肃立默哀。水天肃穆，波翻浪涌。蔡奇和江泽民同志的夫人王治坪等亲属，眼含热泪，强忍悲痛，将江泽民同志的骨灰和缤纷的花瓣一起缓缓撒向无垠的江海。

滚滚长江东去，汇入辽阔大海。中华大地万里河山，见证一位伟大人物光辉和战斗的世纪人生，长存一名卓越领导人鞠躬尽瘁、奋斗终身的浩气忠魂。

滚滚长江东去，汇入辽阔大海。今天，巍然屹立于世界东方的社会主义中国，欣欣向荣、气象万千，中华民族伟大复兴历史进程浩浩荡荡，先辈回眸应笑慰。

滚滚长江东去，汇入辽阔大海。敬爱的江泽民同志，永别了！江泽民同志的英名、业绩、思想、风范将永载史册，世世代代铭刻在人民心中。



12月11日，遵照江泽民同志及其亲属的意愿，敬爱的江泽民同志的骨灰在长江入海口撒入大海。受党中央委托，中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇等同志和江泽民同志的夫人王治坪等亲属护送骨灰撒放。新华社记者李涛摄

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

武文罡出席全国文明城市创建重点工作推进会并到包联社区暗访督导

本报讯(记者 艾蓓)12月10日，市委书记武文罡出席全国文明城市创建重点工作推进会，并到包联社区暗访督导。市委常委、宣传部部长、石泉县委书记陈莲，市委常委、安康高新区党工委书记罗武侯，市人大常委会副主任杨首艳，副市长周耀宜，市政协副主席杨义龙分别出席会议或参加暗访督导。

武文罡指出，今年以来，各级各部门统筹协调、攻坚克难，推动全国文明城市创建取得积极进展，城区环境面貌显著改善，城市文明水平有效提升，但短板问题和薄弱环节不容忽视。要紧盯目标找差距，全力以赴

抓提升，推动创建工作不断走深走实。

武文罡强调，要持续深化精神文明建设、“八大环境”建设、未成年人思想道德建设等工作，常态化开展“六个周边”综合治理，突出抓好市容环境、交通秩序、市场管理、空中缆线、运输行业等领域专项整治，想方设法消除“存量”问题、遏制“增量”问题。要健全完善长效机制，落实好“一街四管、综合执法”“社区吹哨、部门报到”“门前四包”等有效措施，让机关单位、企业商户、干部群众广泛参与进来。要对照测评体系和操作手册，补齐网报资料、实地考察、问卷调查等问

题短板，全力提升创建工作质效。要牢固树立“一盘棋”思想，压紧压实领导包抓、属地主体、行业监管、单位包联“四级责任”，凝聚起整体联动、齐抓共管的强大合力。要全方位多层次加强宣传教育，深入开展“文明有我”主题活动，持续营造浓厚创建氛围。要从严督查问责，对任务完成不力、出现重大失误、影响创建大局的严肃追责问责。

会后，武文罡来到包联的果园社区，深入兴华都市花园小区、市发改委家属院、烟草公司大厦等地进行暗访督导，对现场发现的问题提出整改要求。

王彪赴汉滨区、瀛湖生态旅游区调研生态旅游和产业项目建设工作

本报讯 12月8日，市人大常委会党组书记、主任、市生态旅游产业链链长王彪赴汉滨区、瀛湖生态旅游区调研生态旅游和产业项目建设工作。市人大常委会秘书长左自文，市人大常委会办公室、汉滨区、瀛湖管委会、市自然资源局有关负责同志陪同调研。

王彪一行先后前往流水镇窑头生态旅游广场、学坊垭社区、河心村、瀛湖镇清泉村、火星村、桥兴村等地，深入园区、社区、企业和施工现场，实地察看文旅重点项目、园区配套设施建设情况，详细了解农业园区茶旅融合项目规划建设等情况，现场对发展生态旅游产业提出明确指导意见。

王彪指出，瀛湖生态旅游区旅游资源丰富，核心景区建设初具规模，发展生态旅游产业前景广阔。要在聚力创建国家5A级旅游景区的基础上，注重辖区不同类别景区的创建，同时加强配套设施建设，与企业生态旅游情景构建上形成良性互动，推动风景到场景再到情景的转变，积极创建国家旅游度假区和旅游度假目的地。

王彪强调，现代旅游已从传统的“大旅游”时代转变为沉浸式体验的旅游、旅居，要紧紧把握发展民宿经济这条路径，因地制宜地做好规划，围绕景区建设民宿，围绕民宿发展景区，推动旅游村配套建设，做活“山上”这篇大文章，形成山上建设、水为背景、山水互动的开发格局。要坚持“走出去、学进来”的工作思路，认真借鉴各地发展山居酒店和精品民宿的经验，紧盯全国优秀民宿企业，引入专业经营团队，植入优质品牌，打造一批精品民宿和山居酒店示范标杆。要用活土地政策，把乡村建设和民宿经济有机结合起来，盘活乡村建设用地和宅基地，为发展民宿经济提供要素保障。要按照环境友好型建设要求和“重梳理、轻建设”的思路，加强自然资源的保护利用，理清资金投入的侧重方向，厚植自然山水资源，用最少的资金投入获得最大的景观效果。要进一步理顺瀛湖生态旅游高质量发展的体制机制，建立统筹协调开发区、市、区、镇、村各方力量的工作机制，加快推进瀛湖生态旅游高质量发展。

周建功在党建联系点专题宣讲党的二十大精神

本报讯(实习记者 刘渊)12月8日，市政协党组书记、主席周建功在党建联系点汉阴县漩涡镇大滩村专题宣讲党的二十大精神，调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。市政协副主席陶柏林、市政协秘书长丁关军，汉阴县、漩涡镇有关负责同志和大滩村全体党员、村两委班子成员、部分群众代表参加宣讲会。

周建功围绕深入学习贯彻党的二十大精神的主题，深入学习贯彻过去5年的工作和新时代10年伟大变革，深入学习贯彻不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章的历史责任，深入学习贯彻领会中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴

的初心使命、深刻学习领会关于全面建设社会主义现代化国家的目标任务、深刻学习领会以共党的自我革命引领社会革命的重要要求、深刻学习领会团结奋斗的时代要求7个方面，对党的二十大精神作了系统宣讲和深入阐释，并与党员同志们交流分享了学习心得体会。周建功强调，党的二十大精神内涵丰富、思想深邃，必须完整准确全面学习领会和理解把握。基层党员干部要原原本本学、全面系统学、联系实际学，以群众视角、群众话语、群众情怀积极带头宣讲，把党的好声音传递到基层一线，让党的二十大精神飞入“寻常百姓家”。

周建功还对基层干部群众关心的巩固

拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接期主要的政策措施进行了解读，并勉励村两委干部当好群众幸福生活的领航员、勉励村党员争做乡村振兴带头人，鼓励各位乡亲争做重农爱乡的奋进者。会上，安康市各界爱心人士济困协会向漩涡镇大滩村捐赠了10万元产业帮扶资金，周建功主持了捐赠仪式。

宣讲结束后，周建功一行慰问了大滩村部分困难群众。随后，他在汉阴县主要负责同志陪同下，来到陕西汉阴庆华化工有限公司进行走访调研，并与公司管理人员进行座谈交流，认真倾听企业诉求和意见，帮助解决困难和问题。

范永斌到汉滨区建民办青春村宣讲党的二十大精神

本报讯 12月8日，市委副书记、政法委书记范永斌到基层党建联系点汉滨区建民办青春村宣讲党的二十大精神，并调研乡村振兴工作。

范永斌实地踏勘青春村产业道路规划建设情况，并深入农业产业园区，认真听取镇村干部有关工作情况汇报，实地了解柑橘、樱桃等特色产业发展以及带动群众增收情况，对青春村工作取得的成效给予肯定。

在随后召开的党的二十大精神宣讲会上，范永斌以通俗易懂的语言，对党的二十大精神、重大意义、主要精神、核心要义和丰富

内涵以及党和国家关于“三农”工作的战略部署进行了深入阐释、系统解读。他指出，党的二十大精神内涵丰富、思想深邃、博大精深，要坚持常学常新、常悟常进，持续在学懂弄通做实上下功夫；要通过耳熟能详、喜闻乐见的形式，开展基层群众宣讲，确保党的二十大精神家喻户晓、深入人心。

范永斌强调，学习贯彻党的二十大精神，关键要靠落实。要切实抓好基层党建，认真落实三会一课、民主评议党员等制度，创新形式开展好党支部活动，建强党支部战斗堡垒，发挥好党员先锋模范作用。要

全力推进乡村振兴，守牢粮食安全底线，抓好特色产业、农村环境整治、乡土人才培育等重点任务，努力建设宜居宜业和美乡村。要坚持人民至上、生命至上，认真抓好疫情防控、矛盾纠纷排查化解、道路交通安全、森林防火等工作，全力维护社会稳定，不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

帮扶青春村相关单位负责同志，汉滨区和建民办有关负责同志，青春村村干部和驻村工作队队员，部分农民党员代表参加宣讲会。

以生态为本底构筑「诗和远方」

通讯员 黄志顺

紫阳县抢抓民宿产业助推生态旅游高质量发展

团前往多个省市考察学习，最终确定借鉴莫干山民宿产业发展经验，以政府主导、市场运营的基本思路，引进“隐居乡里”民宿品牌，带动民宿产业化运营。

花婆婆民宿是紫阳县民宿产业发展的破题之作。民宿度假区位于青中村，由紫阳县政府出资，通过采用EPC总承包“设计、施工、采购”一体化模式，引入专业团队设计、建造和运营。项目于2020年6月开工建设，2021年底完工，2022年7月15日正式投入运营。

花婆婆民宿有6座院落、1栋云上会客厅，建筑面积1800多平方米。行走在民宿度假区，花、草、树、石、步道、房屋错落相应，虚实相生。一棵冠如巨伞的核桃树兀立于小院内，树龄至少百年以上，主干黝黑皴裂，枝丫遒劲繁密。“原来的院子和树也是这样共生的。”往年茶季，老房主周显勤一家经常在核桃树下手工揉茶、摊开簸箕晒茶。他说，虽然现在已经有了一家标准化茶厂，但是依然怀念在老屋制茶的日子。这些带着时光印痕的物景和故事，最能引起人们对乡村记忆的共鸣，实现对心灵的疗愈。花婆婆民宿建造中遵从了这一规律，始终坚持尽可能大地保留原始风貌，哪怕是一块凸起的石头和贴在岩壁上的青苔，也小心地呵护着。

(下转三版)